七部门联合发文

推动信息通信行业绿色低碳发展

工业和信息化部、国家发展改 革委、财政部、生态环境部、住房和 城乡建设部、国资委、国家能源局等 七部门近日联合印发《信息通信行 业绿色低碳发展行动计划(2022 -2025年)》,着力推讲重点设施能效 水平和行业绿色用能水平提升,着 力推进行业赋能全社会节能降碳技 术供给能力和行业绿色低碳监测管 理能力提升。

行动计划提出,到2025年,信 息通信行业绿色低碳发展管理机 制基本完善, 节能减排取得重点突 破,行业整体资源利用效率明显提 升,助力经济社会绿色转型能力明 显增强,单位信息流量综合能耗比 "十三五"期末下降20%,单位电信 业务总量综合能耗比"十三五"期 末下降15%,遴选推广30个信息 通信行业赋能全社会降碳的典型

在推动上述目标实现的具体安 排方面,行动计划瞄准"优布局、抓 重点、促协同、强赋能、统管理"五大 方向,提出五方面的行动任务。 是优化绿色发展总体布局,推进网 络架构优化,强化通信网络设施共

建共享,加大绿色能源推广使用,形 成布局完善、适度超前、架构先进、 能效优化的信息通信基础设施。 是加快重点设施绿色升级,聚焦数 据中心、诵信基站、诵信机房三类重 点设施。三是完善绿色产业链供应 链,推动产业链供应链上下游深度 合作,协同开展绿色产品设计、生产 和使用。四是赋能全社会降碳促达 峰, 鼓励信息诵信企业加强与工业 企业产业合作和供需对接,加大工 业数字化绿色化协同发展技术和服 务供给力度,助力电网、钢铁、有色 金属、石化等重点行业绿色化转 型。五是加强绿色发展统筹管理, 建立健全行业绿色低碳发展协同推 进机制,探索建立行业绿色低碳发 展管理平台,加大行业绿色低碳标

"行动计划的出台对指导行业 企业正确处理发展和减排的关系, 推动行业自身实现绿色高质量发展 具有重要意义。"中国信通院产业与 规划研究所所长徐志发在接受记者 采访时表示,我国数字经济正转向 深化应用、规范发展和普惠共享的 新阶段,社会对更快连接和更多算

力提出了更加广泛的需求,行动计 划从政策层面对企业处理好发展和 减排的关系做了统筹引导,推动实 现行业自身绿色高质量发展。另一 方面,当前信息通信行业赋能全社 会绿色低碳发展尚缺乏统一认识, 行动计划的出台阐明了行业的赋能 作用, 指明了行业企业助力经济社 会数字化绿色化转型的方向和重

作为数字经济发展的"数字底 座",我国5G基站、数据中心等信息 基础设施建设规模近年来实现了较 快增长。工信部信息通信发展司相 关负责人表示,面对新形势新要求, 亟需尽早从政策层面加以统筹引 导,解决企业在绿色发展中遇到的 现实难点和问题。

在加大政策支持方面,行动计 划提出,将符合条件的企业和项目 纳入工业绿色发展指导目录以及转 型金融支持范围。发挥国家产融合 作平台作用,推动金融机构为绿色 企业和项目提供多样化投融资支 持。推动加大绿电供给,研究企业 绿色能源使用量与碳排放量间的扣 减办法。 新华社

海关总署:

出入境人员健康申明卡改版 不是放松疫情防控要求

根据口岸疫情防控形势, 海关总署将干8月31日零时启 用第九版《中华人民共和国 出/入境健康申明卡》,届时核 酸检测信息、既往感染情况等 无需再申报。海关总署口岸 监管司负责人26日表示,此次 健康申明卡改版旨在提高申 报效率,并不是放松防控要 求,人境疫情防控要求没有实 质性变化。

据海关总署25日发布的 消息,即将启用的出入境人员 健康申明卡主要在三个方面 做出调整优化:一是取消了对 出入境人员核酸检测信息、既 往感染情况、疫苗接种日期的 申报要求;二是对以往出入境 人员容易产生疑问的项目进 行了完善或调整;三是增加了 在线确定《采样知情同意书》 的功能,更加方便旅客简化现 场检疫流程。

海关总署口岸监管司负 责人表示,海关总署结合口岸 疫情防控实际对健康申明卡 进行了优化,对以往入境旅客 容易产生疑问的项目进行了 进一步明确,并取消了部分申 报项目,目的是便于旅客入境 申报和提高通关效率。

该负责人说,根据国务院 联防联控机制规定,旅客在入

境前按照外事部门要求须提 供核酸检测阴性证明方可登 机,在入境时须接受海关检 疫,在入境后由地方联防联控 机制实施隔离医学观察。"因 此,入境疫情防控要求没有实 质性变化。"

据介绍,各互联网申报渠 道,例如健康申明卡微信小程 序申报、互联网网页申报、掌 上海关APP也将同步启用新 版由报功能。

为进一步做好口岸新冠 肺炎疫情防控工作,防止疫情 经口岸传播,海关总署于2020 年1月25日在全国口岸重新启 动出入境人员填写《中华人民 共和国出/入境健康申明卡》 进行健康申报的制度。出入 境人员必须向海关卫生检疫 部门进行健康申报,并配合做 好体温监测、医学巡查、医学 排查等卫生检疫工作。

该负责人表示,海关将 继续毫不动摇坚持"外防输 入、内防反弹"总策略和"动 态清零"总方针,与各相关部 门高效协同,系统推进,进 步提高科学精准防控水平, 坚决守牢口岸疫情防线,同 时为更好促进中外人员往来 和对外合作创造最大可能的

从事电信网络诈骗犯罪及关联犯罪 或将记入信用记录

记者26日从全国人大常 委会法制工作委员会发言人 记者会获悉,即将提请全国 人大常委会会议审议的反电 信网络诈骗法草案三次审议 稿拟规定,对从事电信网络 诈骗犯罪及关联犯罪的人 员,可以按照国家有关规定 记入信用记录,并采取相应 的惩戒措施。

据介绍,2022年6月,反 电信网络诈骗法草案二次审 议稿向社会公开征求意见,共 有12390位公众提出了28406 条意见,包括建议加大对电信 网络诈骗违法犯罪人员的惩 戒力度、加强追赃挽损工作、 提高公众的防范意识和能力、 鼓励群众举报奖励等。

全国人大常委会法制工

作委员会发言人杨合庆表 示,草案三审稿充分吸收公 众意见,加大对电信网络诈 骗违法犯罪人员的惩戒力 比如,进一步加大对尚 不构成犯罪人员的行政处罚 力度;进一步明确电信网络 诈骗分子除依法承担刑事责 任、行政责任以外,造成他人 损害的,还应当依法承担民 事责任等。

草案三审稿还增加规定 加强对老年人、青少年等群 体的官传教育,增强官传教 育的针对性、精准性:要求有 关行业企业对本领域新出现 的电信网络诈骗手段及时向 用户作出提醒;规定公众举 报电信网络诈骗的奖励制 新华社

第十三届中国艺术节系列展览 9月亮相京津冀

记者从文化和旅游部26 日举行的新闻发布会上了解 到,第十三届中国艺术节系 列展览中的全国优秀美术 书法篆刻、摄影作品展览将 于2022年9月2日至10月14 日分别在中国美术馆、天津 美术馆和河北省石家庄市美 术馆举办,"人民为中心 艺攀高峰-—纪念毛泽东同 志《在延安文艺座谈会上的 讲话》发表80周年主题展"将 于9月1日至9月15日在中国 国家博物馆举办。

据介绍,全国优秀美术

件作品,其中美术作品420余 件、书法篆刻作品330余件。 摄影作品270余件。展览作 品既包括老一代艺术家的新 创作品,也包括当代青年才 俊的代表性作品,多方位、多 角度呈现了我国美术、书法 篆刻、摄影艺术领域的最新 成果。展览采用线上线下相 结合的方式在京津冀三地同 步展出。 主题展分为"精神如炬,

奋起革命新文艺""大道如 歌,奋笔书写新华章""信念 如磐,奋发改革新征程""江 山如画,奋进伟大新时代"四 个篇章。展览汇集了图片、 文献和实物等千余件展品。

书法篆刻、摄影作品展览以 "喜迎二十大 奋进新征程" 为主题,通过特激,各地推荐 和征集等方式汇集了1000余

当代舞《熵》 以公益场"回归"舞台 8月25日晚,在上海 国际舞蹈中心剧场,演员 在当代無《熵》中表演。 8月25日晚,当代舞 作品《熵》在上海国际舞 蹈中心剧场推出公益场 演出,以亲民的票价回归 舞台。由尹昉编导、谢欣 舞蹈剧场制作及演出的 当代舞作品《熵》,之前曾 在上海国际舞蹈中心剧 场演出,获得众多观众的 喜爱

青春期叛逆还是孩子心理问题? 一起来听听专家怎么说

儿童青少年是"祖国的花朵" 承载着家庭和社会的未来。近年 来,诸如抑郁症等儿童青少年心理 问题愈发受到家长和社会关注 专家提示,儿童抑郁症的表现可能 并不典型,并非所有的抑郁症患者 都表现出整日愁眉苦脸、少语少 动,有相当多的儿童抑郁症患者主 要外在表现为烦躁、发脾气,容易 被家长误认为是"青春期性格变

新华社记者 刘颖 摄

',需要引起关注。 北京儿童医院精神科主任崔 永华介绍,抑郁症是一种以情感低 落为核心表现的疾病,通常表现为 闷闷不乐、缺乏愉悦感、思维迟钝、 注意力不集中等,也伴有记忆力减 退、动作缓慢、疲乏无力,常感到不 顺心,对什么事情都没有兴趣,甚 至产生自杀等过激的想法和行为, 有时还伴有失眠、体重下降、饮食 过多或过少等生理变化。

2012年12月启动的"中国儿 童青少年精神障碍流行病学调查 是我国第一个全国性的儿童青少 年精神障碍流行病学调查,经过长 达近9年的科学研究,对73000多

名6岁到16岁在校儿童青少年的 流行病学调查和资料分析,调查显 示我国6岁到16岁在校儿童青少 年整体精神障碍流行率为17.5%, 其中注意缺陷多动障碍占6.4% 焦虑障碍占4.8%、对立违抗障碍 占3.7%、重性抑郁障碍占2.0%等。 都是儿童青少年中较常见的精神

崔永华表示,儿童抑郁症的诱 发原因包括生理因素和心理因素 两方面,生理因素包括脑内5-羟 色胺等神经递质下降等,而自身的 性格特点、面对问题缺乏有效的心 理应对方式、不良的家庭环境及教 养方式以及过度纠缠的亲子关系 等多种原因的交互作用,也可能导 致孩子变得闷闷不乐,不愿与他人 交往,学习动力不足。

此外,一些儿童抑郁症的表现 并不典型。北京儿童医院精神科 主治医师刘静然说,可能家长会觉 得活泼好动是孩子的天性,尤其是 男孩子,但其实正常和异常的界限 不能以单一的症状判断,而是需要 以一组症状来界定。同时,要结合

家庭、学校等多个场合的反馈综合 判断。还要判断症状的严重程度, 比如是否干扰了正常学习生活、人

际交往以及家庭关系。 专家表示,抑郁症的治疗方法 在全世界的治疗指南当中有两个 比较有效的方法:药物治疗和心理 治疗。"如果是轻度抑郁,首选心理 "崔永华说,如果是中度以上 抑郁,那么就需要药物治疗结合心 理治疗。"如果是重度抑郁,就一定 要选择药物治疗在先,但具体情况 需要结合患者的自身情况和其对 治疗方法的接受程度而定。

对于家长如何判断孩子是否 出现了精神或心理方面的问题,北 京儿童医院精神科主治医师王芳 说,一是可以通过横向比较,即如 果发现一个孩子的很多行为和别 人不一样,同时这些行为对他造成 了明显的负面影响时,就需要引起 家长的关注:二是纵向比较,比如 孩子原来非常开朗活泼,但现在却 变得郁郁寡欢、不爱说话,这种负 向的变化也值得家长关注。

新华社